

## Юрий Георгиевич Митерев

После тяжелой болезни в октябре 1998 г. скончался член редакционной коллегии журнала "Клиническая медицина" видный российский терапевт, профессор Юрий Георгиевич Митерев.

Ю. Г. Митерев родился 30 августа 1923 г. в семье потомственных медиков. Окончив среднюю школу в июне 1941 г., он поступил в Военно-морскую медицинскую академию. В составе истребительного батальона бригады военно-морских училищ он защищал Ленинград от немецко-фашистских захватчиков.

В связи с тяжелой алиментарной дистрофией, весьма распространенной среди защитников города, он был эвакуирован в тыл страны и после выздоровления был направлен для продолжения учения в Куйбышевскую, а затем в Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова, которую окончил в 1946 г. с золотой медалью.

С 1947 по 1950 г. Ю. Г. Митерев овладевает основами клиники внутренних болезней и защищает кандидатскую диссертацию "Поражение печени при гемобластозах". Первым его научным руководителем был выдающийся терапевт страны акад. АМН СССР В. Н. Виноградов.

С 1950 г. Ю. Г. Митерев снова призывается на военную службу и в течение 24 лет работает в Главном военном клиническом госпитале им. Н. Н. Бурденко сначала в должности старшего ординатора, а затем начальника гематологического отделения. Под руководством Ю. Г. Митерева гематологическое отделение постепенно становится организующим центром гематологической помощи не только Московского гарнизона, но и военных округов Вооруженных сил СССР. Круг научных интересов Юрия Георгиевича был весьма широк: изучение эффективности новых методов лечения, разработка и внедрение в клиническую практику новых диагностических методов, в том числе исследование пунктов костного мозга, селезенки и лимфатических узлов, определение белковых фракций крови, ферментативные и гормональные тесты и др.



После демобилизации в 1974 г. Ю. Г. Митерев стал руководителем гемотерапевтической клиники Всесоюзного гематологического научного центра. В 1977 г. защитил докторскую диссертацию, а в 1983 г. ему присваивается ученое звание профессора по специальности гематология и трансфузиология.

В этих разделах клинической практики он был признанным специалистом. В период с 1988 по 1990 г. он заведует клиникой геморрагических синдромов и неотложной терапии Гематологического научного центра. С 1991 г., как крупнейший в стране специалист он работает профессором-консультантом.

Вклад Ю. Г. Митерева в клиническую гематологию огромен. Он лично и коллектив клиники, при его научно-организационном руководстве, изучали многие сложные проблемы гематологии (лимфогранулематоз, железодефицитные состояния, иммунокорректирующие методы лечения ряда хронических заболеваний, ДВС-синдром и др.).

Ю. Г. Митерев — высококвалифицированный ученый и клиницист. Научное наследие профессора Ю. Г. Митерева огромно: он создал

хорошую научную школу гематологов, опубликовал много монографий, научных статей и методических указаний, разработал ряд новых методов диагностики и лечения заболеваний крови и внутренних органов.

Ю. Г. Митерев в течение многих лет был членом редколлегии журнала "Клиническая медицина", активно участвовал в работе многих республиканских и международных съездов. За заслуги перед Родиной Юрий Георгиевич награжден орденами и медалями.

Светлая память о замечательном человеке, крупном ученом останется в сердцах его учеников, последователей, членов редакционной коллегии журнала "Клиническая медицина".

*Редакционная коллегия журнала выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.*